

ИГРОТЕКА

В КАДРЕ - МОСКВА

Постоянным читателям «Московской среды» хорошо знакома рубрика «МС-Игротека». Она традиционно посвящена изучению богатой и славной истории столицы. В 2003 году в каждом туре читателям предлагалось выбрать правильный из трех вариантов ответов (соревнование проходило под девизом «Пять вопросов - пять призеров»). В 2004-м игра называлась «Московский лабиринт» и требовала не только хорошего знания города, но и эрудиции, поскольку предлагала определить тот или иной уголок Москвы по цитате из литературного произведения. По итогам года три победителя игры получили ценные призы. И вот - новый конкурс для знатоков.

На этот раз редакция проводит его в содружестве с Госфильмофондом России. Каждую неделю мы будем публиковать кадр из фильма. Задача участников игры - в течение недели ответить на два вопроса: 1) какое место в Москве попало в объектив оператора? 2) из какого фильма взят этот кадр? Дополнительные очки будут начисляться тем, кто сможет назвать режиссера фильма и занятых в нем актеров. Наградой для трех победителей каждого тура станет бесплатный билет на 2 лица в один из столичных кинотеатров.

Итак, **ТУР ПЕРВЫЙ.**



О каком фильме напоминает вам эта сценка и какая точка столицы на ней запечатлена? В зачет принимаются ответы, отправленные до 24 января включительно (по почтовому штемпелю).

Ответы лучше отправлять на открытках или по электронной почте. Не забудьте указать свои имя, отчество и номер телефона, по которому мы сможем пригласить вас в кинотеатр.

Николай АЛЕКСЕЕВ

МЕТЕО

Прогноз по Москве
с 18 по 24 января 2006 года

За последние годы москвичи уже отвыкли от трескучих морозов, зимы в Москве и Подмосковье были мягкими. И в этом сезоне даже к середине января, обычно самого холодного месяца, температура воздуха была близка к нулю и даже по ночам - слабоотрицательной. Сейчас ситуация резко изменилась.

На территорию европейской России буквально обрушились жгучие холода. К нам они пришли с северо-востока, где полярная стужа накапливалась довольно долго. И морозы будут крепчать, особенно по ночам. Так, если днем в среду в Подмосковье - около 30 градусов мороза, то в ночь на Крещение, 19 января, в Москве -32-34, в Подмосковье -31-36 градусов, дневная температура в столице -27-29, по области -25-30. Это будет самый холодный день. В пятницу по-прежнему без осадков, и при слабом ветре на фоне повышенного атмосферного давления сохранится жестокий мороз: ночью в столице -31-33, по области -30-35, днем в Москве - 25-27, по области -24-29. Холода сохранятся и в последующие дни. Изменения в погоде произойдут, скорее всего, только со следующей недели.

Стоит отметить, что бывали холода и сильнее. Так, в 1892 году в ночь на 23 января столбики термометров опустились до -38,6 градуса, в 1942 году в ночь на 20 января был мороз в -40,1 градуса. Но по продолжительности нынешние январские холода войдут в историю метеонаблюдений как рекордные. При такой тревожной ситуации могут возникнуть проблемы на автомобильном и железнодорожном транспорте. С большой нагрузкой будут работать тепло- и энергосистемы. Может прибавиться работы и медицинской службе, спасающей людей от обморожений. Высокий фон атмосферного давления и очень низкие температуры будут формировать в эти дни погоду спастического типа, отрицательно сказывающуюся на самочувствии людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. Эти условия неблагоприятны и для людей с хроническими бронхо-легочными заболеваниями.

При выходе из теплого помещения на мороз возникает опасность как спазмов сосудов, так и бронхоспазмов. Поэтому желательно иметь при себе средства первой помощи. Чтобы избежать переохлаждения, обморожения открытых участков кожи, лучше максимально сократить время пребывания на улице.

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС - 0804, БИ-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХА ПОЛИС

Вот он и наступил, новый год. С новым счастьем, новыми надеждами и даже обновленными правилами дорожного движения. Однако, как считают в Обалдуевске, в каждой бочке меда можно найти ложку дегтя. Потому что вместе с новыми радостями новый год принес и новые заботы, и новые де-

ла. И их надо разгребать. Кому лопатой, кому полосатой палочкой, а кому и компьютерной мышкой. И обалдуевцы, наотдыхавшись по полной новогодней телепрограмме, с добровольно-принудительным остервенением врубались в работу. Ведь без труда, как известно, не вытащишь и рыбку из пруда...



И ПОТУ ТЕЛЕЖЕДЕЛИ

Проснусь утром рано
И, прыгнув с дивана,
Включу телевизор
родной...
И с места не слезая,
Я в телеэкстазе
Свой день проведу
выходной.

Смотрю что попало,
Смеюсь я и плачу,

Верша над собой самосуд.
Вот прямо по крыше
Ползет автоматчик,
И цены с ним вместе
ползут...

Игра с миллионом,
Кино со шпионом,
«Ура!», «Возродим
эСэСэСэР!»,
Задорнова шутки,

И спазмы в желудке,
Когда на экране премьер.

Госдума, вампиры,
Квартиры-сортиры.
Обстрел, забастовка,
погром!
Потливость. Виденья.
Экрана затемненье.
Укол. Санитары.

Дурдом...
ДМИТРИЙ КОЧЕТОВ,
телеман

ПУСТЬ ТИ БУД ОТВЕТИМ

Кто имеет право преимущественного проезда перекрестка: тот, у кого больше прав, или тот, у кого меньше обязанностей?
● Нужно ли включать сигнал поворота, если поездка - левая?
● Что делать, если не уверен, но уже обогнал?
● Является ли участником движения человек, у которого едет крыша?
● Можно ли на дороге голосовать по партийным спискам?

- Нужно ли убежать от автоинспектора, размахивающего жезлом?
- Надо ли менять камеру, если спустило колесо фортуны?
- Нужно ли реагировать на анонимные звуковые сигналы?
- Должен ли автомобиль уступить дорогу пешеходу, находящемуся не на «зебре», а на лошади Пржевальского?

Анатолий КОЛОМЕНСКИЙ,
водитель

СИДОРОВ И КИРПИЧИ

В первый же рабочий день после новогодних праздников Катенька в гневе влетела к Сидорову и запустила в него кирпичом. Сидоров увернулся. Катенька швырнула в Сидорова второй кирпич. Сидоров отшатнулся. Катенька зарычала и бросила в Сидорова третий кирпич. Сидоров пригнулся.

Но Катенька не унялась и четвертый, пятый и шестой кирпичи полетели в Сидорова. От четвертого Сидоров отпрянул, от пятого - отскочил, от шестого - нырнул под стол. Но седьмой кирпич все-таки попал точно в голову. Сидорова увезли в больницу. ...Нет, категорически

нельзя встречать Новый год с молодой обжигальщицей вместо своей секретарши, особенно если ты - директор кирпичного завода. В крайнем случае можно, если ты директор завода по производству ваты...
Сергей КЛИНЦОВ,
технолог

НЕ НА ПОТО НАПАЛИ

Тихо надо! Тихо! К чему шум, дебаты, протесты? Все «за» - и я «за». Только молча, про себя. Потому что, если завтра все «против» - а я уже давно! Кого по шапке, а меня по головке погладят. «Молодец, - скажут, - так держать!» А как же иначе? Там тусовка, письма, предложения, а я в тень отошел и газеткой прикрываюсь. Жду, чем дело кончится. Все «за» - и я «за». Только опять молча, про себя. Потому что, если что не так - докажи, что я «за»! Я уже давно против! И комар носа не подточит! Все спрашивают: «А что он говорил? Что говорил?» Да ни-

чего! Приветствовал и все! Молча. И не только приветствовал, а гораздо раньше предвидел. Меня голыми руками не возьмешь! Всегда стоя рукоплескал. А нынешние разболтались. Не уймешь... Тихо надо! К чему крик? Кому что докажешь? Все - «ура», а я молчок. Все «вперед», а я на месте... бегу. Забежал в тень и газеткой прикрываюсь. Подождет, посмотрел, чем дело кончится. Может,

кричать-то надо не о том! А бежать в другую сторону! Тут и начнется: куда бежал, чего кричал? А я вот он, чистенький! Даже лицо не обветрилось, потому что в тени стоял. У меня эти крикуны в печенках сидят. От них все беды! Митингуют, пишут, власть ругают. Пойми, кто из них «за», кто «против»? За кем идти, чтобы дойти? Поэтому все идет, а я стою... в тенечке и га-

зеткой прикрываюсь. Вот когда прояснится, тогда и посмотрим. Тогда и обсудим. Без шума! Все будут спрашивать: «А что он говорил? Что говорил?» Да ничего! Приветствовал и все. Молча. И не только приветствовал, а гораздо раньше предвидел. В ту сторону смотрел, куда сейчас идем. ...Не знаю, как у кого, а у меня полный порядок! Даже лицо не обветрилось. Чуть что - тенечек, газеткой прикрываюсь и жду. Не на того напали!

Владимир КАПИНАИДЗЕ,
активист

ЖИЗНЬ - ПЕСНЯ

Вся моя жизнь - это песня! На слова моей жены... Наша с ней жизнь полна чудес. Вот многие спорят, существуют ли летающие тарелки. А я их лично видел уже на другой день после свадьбы. Ах, свадьба, свадьба... Я предложил ее сразу считать «золотой» - она мне влетела в такую копеечку! Наш брак вполне можно назвать гармоничным. Недавно жена нашла письмо, которое она просила отписать год назад, в

кармане моего пиджака, на который она тоже год назад собиралась пришить пуговицу. Кстати, когда меня спрашивают: «Чистит ли жена вашу одежду?», я отвечаю откровенно: «Нет, только карманы!» А главное, я считаю, что у моей жены совершенно нет недостатков. Правда, жена считает, что у нее все-таки есть один недостаток - муж.

Аркадий ИНИН,
соловей



РИСУНОК ВЛАДИМИРА ИВАНОВА